

## 表达对党和祖国的美好祝愿

# 《向党说出心里话》一书付梓成册

本报讯（记者韩学敏）日前，由市委宣传部、市委组织部、市文学艺术界联合会、沧州广播电视台联合组织开展的“老党员向党说出心里话”主题宣传活动圆满结束。活动通过给老党员拍摄照片、制作短视频等方式，让老党员们通过真挚的语言向党深情表白，表达对党和祖国的美好祝愿。

活动中，相关人员全面汇总梳理了我市健在的新中国成立前老党员相关资料，安排市直和各县（市、区）专业摄影师，为590余名老党员拍摄照片，并收集老党员事迹材料。协调指导沧州广播电视台编辑制作《老党员向党说出心里话》短视频共46期，在沧州发布公众号、新沧州微平台公众号、沧州广电网、学习强国等平台进行有序展播，总点击量50万余人次。同时，成立了新中国成立前老党员采访团队，对部分老党员进行了集中采访报道，并连续在《沧州日报》《沧州晚报》刊发。此外，在汇集前

期大量文字、影像资料基础上，编辑了《向党说出心里话》一书。全书共150余页，分为“矢志不渝守初心”“向党说出心里话”“峥嵘岁月群英谱”三部分，包含了部分老党员的专题采访、照片和事迹材料等。目前，该书已付梓成册，将在各县（市、区）委宣传部、组织部

及市直工委、教育工委、国资委范围发放。通过这个活动，老党员们回顾党的百年光辉历程，畅谈时代发展新成就，他们知党恩、话党恩、感党恩、报党恩，用最深情的告白、最朴实的话语，表达对党和祖国的无限热爱和祝福。

及市直工委、教育工委、国资委范围发放。通过这个活动，老党员们回顾党的百年光辉历程，畅谈时代发展新成就，他们知党恩、话党恩、感党恩、报党恩，用最深情的告白、最朴实的话语，表达对党和祖国的无限热爱和祝福。

# 是他们写下红色传奇

杨金丽

我捧读这部刚刚付梓的《向党说出心里话》，心情久久不能平静。在革命老区沧州，有这样一群特殊的群体——新中国成立前入党的老党员。战争时期，他们铁血报国，舍生忘死；和平年代，他们埋头苦干，忠诚奉献，用一生诠释着共产党员信仰的力量、情怀和担当。回望党的百年奋斗史，让我们向这些最可爱的人致以崇高的敬礼！

沧州不仅是一片古老的土地，有着悠久的历史、灿烂的文明，还是一片红色的土地。在波澜壮阔的百年历史中，特别是从1921年中国共产党成立到1949年中华人民共和国成立期间，这些党员信仰坚定，前赴后继，树立起历史的丰碑，书写着壮丽的诗篇。他们有的年纪轻轻就胸怀报国志，为传播马克思主义，建立党组织，鞠躬尽瘁，死而后已；有的从民族压迫中迸发巨大的力量，在广阔的冀中、冀鲁边区抗日根据地上，抛头颅、洒热血，与日寇展开生死搏斗；有的虽为女子，却不输男儿，冒着生命危险，用自己的方式救助、掩护八

路军伤员；有的在解放战争中浴血奋战，为新中国的成立作出重要贡献；有的节衣缩食，“最后一尺布，用来做军装，最后一个儿，送他上战场”，竭尽所能支援前线……他们的故事感人肺腑，他们的事迹可歌可泣。

截至2021年年底，我市健在的新中国成立前的老党员有1007名，其中年龄最小的84岁，最大的108岁。他们是烽火岁月的亲历者，是革命征程中的光荣代表，是沧州百年风云的历史见证人，是党和国家的宝贵财富，是激励人们不懈奋斗的精神标识。

如今，老党员已是风烛残年，有人身患多种疾病，有的甚至长年卧病在床，不能自理，随时可能离开我们。2022年年初，为了抢救性挖掘老党员们的英雄事迹，展现他们的革命风采，也为了让人们更深刻地学习、感受、铭记老党员们的红色故事，组织开展了“老党员向党说出心里话”主题活动。

本着“应拍尽拍”“不同意勿打”的原则，各县（市、区）、市直各系统抽调精干力量，组织摄影师及沧州日报社、沧州广播电视台记者，为590余名新中国成立前的老党员拍摄了系列照片和部分采访视频，并采访、收集了部分老党员的革命故事，为他们留存写真、编写立传。几个月来，工作人员查阅大量资料，跑遍16个县（市、区）及市直机关工委、教育工委、国资委，走进老党员家中，以抢救历史的责任感和对老党员的崇敬心，夜以继日辛勤工作，炕头上、场院里，与老党员们手拉手、心交心，满怀敬意，聆听故事，端起相机，记录下长达一个世纪的革命历程。

岁月的犁铧，翻开尘封的历史；红色的案卷，铭记昨天的奋斗。该书不仅记录了老党员们的英雄故事，还通过590张饱经世纪风霜的脸庞，生动勾勒出百年来沧州的红色历史，诠释了中国共产党人精神谱系的真正含义。

悠悠岁月，铭记着老党员们的革命足迹和不朽功绩，镌刻着他们

的初心和一辈子念兹在兹的信仰追求和人生方向。老党员们的成长和成就，是时代风貌和时代精神的真实体现。山河飘零、国破家亡时，他们选择了共产主义信仰。在党爱党，在党为党。为了这个信仰，他们可以告别亲人，走上战场；也可以脱下戎装，收起奖章，在最基层的岗位上，不讲条件，默默奉献一辈子。他们可以在一次次血与火的考验中，用青春和生命写下答卷，哪怕留下累累伤痕；也可以远征万里，爬冰卧雪，把关于忠诚和信仰的传奇，留在异国他乡。

历史是最好的教科书。新中国成立前的老党员们用自己的生命和经历，生动诠释了这本教科书的每个页码、每个细节。他们如今均已耄耋高龄，但是他们对共产主义的坚定信念历久弥坚，对实现中华民族伟大复兴的强烈期盼以及为此奋斗不息的脚步，一刻不曾动摇和停留。本书集中展示他们不忘初心、牢记使命的艰辛历程，听党话、跟党走、跟党走的坚定信念和感人事迹，为的是弘扬光荣传统，传承红色基因，赓续红色血脉，发扬老党员精神，激励全市人民从他们身上汲取前进的智慧和力量，攻坚克难、砥砺前行，凝聚起加快建设沿海经济强市的奋进力量。

## 昔日旧坑塘 变身小游园

### 任丘长洋淀“一坑一策 一塘一品”改善村容村貌

本报讯（记者李智力 通讯员田鑫）“村东北区的坑塘清除淤泥、杂物后，修建了环湖路，变成一处环湖游园；村南区的坑塘经过填埋及排水处理，打造成了文化广场；东南区的坑塘填埋、硬化、绿化后，添了健身器材，变成村民的娱乐健身场。”任丘市西环路街道长洋淀村民于小国说，以前大家都避之不及的3处坑塘，如今却成了大家茶余饭后常去的地方。

长洋淀村共有南区、东北区、东南区3处坑塘。之前，这3处坑塘就是村民的垃圾场，大家把生活垃圾、建筑垃圾都往坑里倒，一到夏天，坑塘周围苍蝇乱飞，气味非常难闻，村民都要绕着走。今年以来，长洋淀村重点对坑塘进行清理整治，改善村民的人居环境。他们成立了环境卫生整治小组，按照“一坑一策，一塘一品”原则进行了整治。

## 10月24日农贸(集贸、批发)市场考核排名情况公示

10月24日市场环境秩序提升指挥部办公室对20家农贸(集贸、批发)市场进行了实地督导检查并测评打分，现将各个点位测评得分情况予以公布，请广大市民予以监督。监督电话：0317-3057160

市场环境秩序提升指挥部办公室

序号	点位名称	所属指挥部	所属责任单位	所属县区	主要负责同志	分管负责同志	具体负责同志	得分情况
1	维明路菜市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	91
2	惠民菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建忠 哈笑天 尹文政 王坎征	91
3	北大院菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	哈笑天 尹文政	90
4	富园菜市场	市场环境秩序提升指挥部	市国资委	新华区	冯艳玲	张德普	匡洪章	90
5	沧州嘉华果品批发市场	市场环境秩序提升指挥部	开发区经发局	开发区	刘树明	范莹	马璇	90
6	明珠商贸城精品馆	市场环境秩序提升指挥部	高新区明珠管理服务中心	高新区	王浩雷	刁建硕	刘磊	90
7	富强市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建忠 赖德培 闫春宝 宋文庆	90
8	九河路市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	吴卫卫 陈杰	89
9	惠之鲜农贸市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	89
10	黄河路市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	89
11	便民疏导街	市场环境秩序提升指挥部	开发区综合行政执法局	开发区	孙玉贵	于中宝	周海生	89
12	儿童菜市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	88
13	光荣路便民市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	李宇宇 张茂国	88
14	四合菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建忠 韩书成 桂佳良 尹广东	88
15	冀沧果品批发市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	吴卫卫 陈杰	88
16	育红路菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	赖德培 杨文贺	88
17	物华市场	市场环境秩序提升指挥部	东办事处	新华区	孙亚英	黄平立	马新民	87
18	交通大街便民市场	市场环境秩序提升指挥部	建北办事处	新华区	桂文艳	边同强	高婷婷	86
19	浩利便民菜市场	市场环境秩序提升指挥部	小赵庄乡	新华区	魏鑫	柳贺龙	陈广成	86
20	盛国农贸市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	冯鼎硕 闫春宝	86



拒绝违规吃喝，  
全心干事创业！  
举报电话：12388

新闻热线  
曹广欣 13833726801  
贾世峰 18633723378  
周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581  
胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228  
李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181  
李智力 18211153012  
欢迎提供新闻线索

## 创文明城市 建美好家园

## 坚决当好沿海经济带发展龙头 奋力开启全面深化改革新篇章

渤海新区党工委副书记、管委会主任 黄骅市委副书记、市长

宫建军

2022年渤海新区黄骅市共有改革任务75项，已完成65项，其余确保如期完成。

围绕融入新发展格局，坚持社会主义市场经济改革方向，不断将改革向纵深推进。项目推进上，建立项目“主题日”和“主题夜”等“项目九制”，每月17日定为“两集中两当月”项目基淮开放活动日；优化营商环境上，建立周二“一把手”开门办公等“营商八条”，每周四召开企业家务虚座谈会，探索“承诺制”改革试点，在全省率先开展营商环境专项巡察；改革落实上，建立“三夜两会一拉练”“三色一志一评”机制。

改革的不断深化，深度激发沿海开发开放活力。港口建设推进“三个全国之最”，实现了液化码头建设、上港集装箱班轮航线、综合集疏运枢纽项目“三个首次”；智慧政务改革领跑全市，黄骅市在8月份全国城市信用监测排名第八、河北第一；成功创建“国家级健康促进示范县（区）”；新增洽谈、签约、开竣工项目250个，总投资突破4200亿元。

目前仍存在一些不足，主要是项目推进机制、优化营商环境举措同沿海经济带龙头和改革开放高地的发展目标要求还不相适应，改革的成效与省市期盼还有差距。下一步，将认真学习贯彻党的二十大精神，以实实在在的改革成效，为沿海经济带高质量发展作出应有贡献！

## 坚定不移抓改革 凝心聚力促发展

沧州市发展和改革委员会党组书记、主任 左亚宁

市发改委积极贯彻市委、市政府安排部署，统筹协调，深化改革，推动沧州市在沿海经济发展、构建现代产业体系等一系列重点领域取得更大成效。今年我们承担的42项改革任务，已完成14项，其余28项正在按照时间节点稳步推进，目前已取得一系列成果：一是全市营商环境进一步优化，在2022年上半年全省经济绩

效考核中，沧州营商环境取得了全省第一的优异成绩；二是全市经济稳中向好，我们创新谋划开展全市推进经济工作“擂台赛”，以“赛”促干、以“比”促进，重点经济指标保持较高增速；三是20项民生工程稳步推进，棚户区改造、婴幼儿照护服务试点示范等多项工程已完成省定目标，解决了一大批群众关心、领导关注的

重点问题；四是京津冀协同发展向更深层次迈进，我们进一步完善京津冀协同发展机制，全市承接京津疏解企业项目超650个，涉及汽车制造、生物医药、高端装备制造等多个领域，为我市经济发展注入强大动力；五是能源结构进一步优化，目前全市可再生能源装机总量达到588万千瓦，超越常规火电成为沧州电网第一大电源。

下一步，市发改委将深入学习贯彻党的二十大精神，深刻领会改革发展面临的新使命、新任务，结合我市实际，坚决落实二十大报告中“建设现代化产业体系”“促进区域协调发展”“加快发展方式绿色转型”等目标任务，坚定不移抓改革，凝心聚力促发展，为加快建设沿海经济强市作出更大贡献。

## 打造精准服务模式 推动工业高质量发展

沧州市工业和信息化局党组书记、局长 时金青

市工信局今年承担的任务共8项，已完成6项，其余2项将按期完成。市工信局坚决用党的二十大精神统一思想，聚焦主责主业，扎实推动稳住工业经济大盘各项政策落地见效，更好服务和融入新发展格局。自主谋划搭建全省首个工业企业

智能化监测分析平台，通过开展精准调研帮扶，强化政策供给，持续加大对全市工业经济服务支持和工业问诊力度，加强对重点区域、重点行业、重点企业运行态势的调度分析，为企业提供主动、精细、无私服务。搭建“政产学研用”对接交流平台，通过开展与信通院、赛迪研究院、河北工业

大学等高端智库、高等院校的产需对接活动，推动更多科技成果在我市落地转化。今年以来，全市新增157家县域特色产业产业集群工业企业研发机构；入选省千项技改项目619项，全省第一；全市新增专精特新中小企业96家，全省第三；22家企业进入国家级专精特新“小巨人”企业公示名

单，新增数量全省第二。目前，在紧随经济发展大势谋划改革工作的创新性、前瞻性水平上还有待提高，改革宣传推介力度上还有待加大。下一步，市工信局将通过加大改革攻坚力度，提升服务创新能力，奋力推动全市工业经济实现高质量发展。

## 改革戏大家唱 · 一把手抓改革